

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ
ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ - ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟΥ

**ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΜΑΣ ΙΗΣΟΥ
ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΑΡΚΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΧΑΡΙΤΩΝ
ΤΗΣ ΣΤΟΥΣ ΑΛΗΘΩΣ ΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΣ Σ' ΑΥΤΟΝ**

Αγίου Γρηγορίου Αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης του Παλαμά



ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΓΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΑΣΧΑ 2015

Σήμερον ο άδης στενάζων αναφωνεί: Ἦτο εἰς ἐμέ συμφέρον να μη εἶχον δεχθῆ Εκείνον που εγεννήθη εκ της Μαρίας· διότι με το να ἔλθῃ Αυτός εἰς ἐμέ, κατέλυσε την ἐξουσίαν μου, τας χαλκίνας πύλας μου συνέτριψε, τας ψυχάς, τας οποίας προηγουμένως εἶχον εἰς την κατοχήν μου, Αυτός, επειδή εἶνε (παντοδύναμος) Θεός, τας (αφήρσεν από ἐμέ και τας) ανέστησε. Δόξα, Κύριε, ἀνήκει (αναφωνοῦμεν ἡμεῖς οἱ πιστοί,) εἰς τον σταυρικόν Σου θάνατον και εἰς την Ανάστασίν Σου!

*Οἱ Ἱερεῖς, τὸ Ἐκκλησιαστικὸ Συμβούλιον, ἡ Ἐνοριακὴ Φιλόπτωχος Ἀδελφότης, ὁ Τομέας Νεότητος και τὸ προσωπικὸ του Ἁγίου Νικολάου Μαρκοπούλου σας εὐχονται: **ΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΝΑ ΦΩΤΙΖΕΙ ΤΗ ΖΩΗ ΣΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΣΑΣ ΟΔΗΓΕΙ ΕΙΣ ΟΔὸΝ ΣΩΤΗΡΙΑΣ.***



ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΜΑΣ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΑΡΚΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΧΑΡΙΤΩΝ ΤΗΣ ΣΤΟΥΣ ΑΛΛΗΘΩΣ ΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΣ Σ' ΑΥΤΟΝ

Ἁγίου Γρηγορίου Ἀρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης του Παλαμά

(13^{ος}-14^{ος} αἰώνας, 1296 Κωνσταντινούπολη – 14 Νοεμβρίου 1359 Θεσσαλονίκη)



...Ἔτσι εξαπατήθηκε ὁ ἀπατεών, ὅταν προσέβαλε τὸ παθητὸ και θνητὸ της σαρκὸς του Χριστοῦ, κι' ἔφερε ακουσίως τὸ φῶς στους σκοτεινοὺς και φοβεροὺς κρυψώνες του κι' ἔστησε τον δοτήρα της ζωῆς στις τυραννούμενες ἀπὸ αὐτὸν ψυχές λόγω της νοητῆς νεκρώσεως. Ὅχι μόνο αὐτὸ δε, ἀλλὰ και ἀνέμιξε με τους αποθαμένους τὸ σῶμα που εἶναι παρεκτικὸ της ἀναστάσεως και της ἀθανασίας, σπεύδοντας να τὸ παραδώσει σε θάνατο και ταφή. Ὁ δε Κύριος μπορούσε μεν να ἀντικρούσει κι' αὐτές τις ἐπιβουλές του, ἀλλὰ δεν θέλησε, θέλησε δε μάλλον να υποστή τὸ πάθος για χάρι μας, για τὸ οποίο και ἐγίνε θεάνθρωπος. Διότι, ἀν δεν ἦταν ἄνθρωπος, δεν θα ἦταν δυνατὸ να πάθῃ· εἰάν δεν ἦταν Θεός, που διέμενε ἀπαθῆς κατὰ την θεότητα, δεν θα υφίστατο υπέρ ἡμῶν τον θάνατο στη σάρκα, χαρίζοντάς μας δι' αὐτοῦ την ἀνάστασι, μάλλον δε την ἐξανάστασι και ἀθανασία. Κι' ἐπίσης τότε δεν θα ἐπιστευόταν ὅτι μπορεί μεν να μη πάθῃ, ἀλλὰ προτίμησε ἐκουσίως

ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ιωάν. α' 1 - 17)

Ἐν ἀρχῇ ἦν ὁ Λόγος, καὶ ὁ Λόγος ἦν πρὸς τὸν Θεόν, καὶ Θεὸς ἦν ὁ Λόγος. Οὗτος ἦν ἐν ἀρχῇ πρὸς τὸν Θεόν. Πάντα δι' αὐτοῦ ἐγένετο, καὶ χωρὶς αὐτοῦ ἐγένετο οὐδὲ ἓν ὃ γέγονεν. Ἐν αὐτῷ ζωὴ ἦν, καὶ ἡ ζωὴ ἦν τὸ φῶς τῶν ἀνθρώπων. Καὶ τὸ φῶς ἐν τῇ σκοτίᾳ φαίνει, καὶ ἡ σκοτία αὐτὸ οὐ κατέλαβεν. Ἐγένετο ἄνθρωπος ἀπεσταλμένος παρὰ Θεοῦ, ὄνομα αὐτῷ Ἰωάννης. Οὗτος ἦλθεν εἰς μαρτυρίαν, ἵνα μαρτυρήσῃ περὶ τοῦ φωτός, ἵνα πάντες πιστεύσωσι δι' αὐτοῦ. Οὐκ ἦν ἐκεῖνος τὸ φῶς, ἀλλ' ἵνα μαρτυρήσῃ περὶ τοῦ φωτός. Ἦν τὸ φῶς τὸ ἀληθινόν, ὃ φωτίζει πάντα ἄνθρωπον ἐρχόμενον εἰς τὸν κόσμον. Ἐν τῷ κόσμῳ ἦν, καὶ ὁ κόσμος δι' αὐτοῦ ἐγένετο, καὶ ὁ κόσμος αὐτὸν οὐκ ἔγνω. Εἰς τὰ ἴδια ἦλθε, καὶ οἱ ἴδιοι αὐτὸν οὐ παρέλαβον. Ὅσοι δὲ ἔλαβον αὐτόν, ἔδωκεν αὐτοῖς ἐξουσίαν τέκνα Θεοῦ γενέσθαι, τοῖς πιστεύουσιν εἰς τὸ ὄνομα αὐτοῦ. Οἱ οὐκ ἐξ αἱμάτων, οὐδὲ ἐκ θελήματος σαρκός, οὐδὲ ἐκ θελήματος ἀνδρός, ἀλλ' ἐκ Θεοῦ ἐγεννήθησαν. Καὶ ὁ Λόγος σὰρξ ἐγένετο, καὶ ἐσκήνωσεν ἐν ἡμῖν, καὶ ἐθεασάμεθα τὴν δόξαν αὐτοῦ, δόξαν ὡς μονογενοῦς παρὰ Πατρός· πλήρης χάριτος καὶ ἀληθείας. Ἰωάννης μαρτυρεῖ περὶ αὐτοῦ, καὶ κέκραγε λέγων· Οὗτος ἦν ὃν εἶπον· Ὁ ὀπίσω μου ἐρχόμενος, ἔμπροσθέν μου γέγονεν· ὅτι πρῶτός μου ἦν. Καὶ ἐκ τοῦ πληρώματος αὐτοῦ ἡμεῖς πάντες ἐλάβομεν, καὶ χάριν ἀντὶ χάριτος. Ὅτι ὁ νόμος διὰ Μωϋσέως ἐδόθη· ἡ χάρις καὶ ἡ ἀλήθεια διὰ Ἰησοῦ Χριστοῦ ἐγένετο.

να πάθη, δεικνύοντας ὅτι ἡ ταπείνωσίς του πρόκειται νὰ μας ἀπελευθερώσῃ καὶ ἀνυψώσῃ, καὶ διδάσκοντας, ἀνὰ χρεῖασθῆ, ν' ἀγωνιζώμαστε δι' ἔργων μέχρι θανάτου υπέρ δικαιοσύνης καὶ ἐπαγγελλλόμενος στους πειθομένους δι' ἀναστάσεως τὴν δύναμι τῆς ἀθανασίας, ὄχι μόνο νὰ διαμένουν διαπαντός, ἀλλὰ νὰ διαμένουν κι' ἐξω ἀπὸ τὸν αἰώνιο ὄλεθρο, δηλαδή ἀπὸ τὴν αἰωνία φρικωδεστάτη κόλασι, τὴν ετοιμασμένη γιὰ τὸν Διάβολο, καὶ νὰ ζουν αἰωνίως με τοὺς ἀγίους ἀγγέλους, ἀπολαύοντας μαζί τὴν αἰώνια βασιλεία.

Γι' αὐτὸ πραγματικά υπέμεινε γιὰ μας τὸν θάνατο που δὲν ἐχρεωστούσε, γιὰ νὰ λυτρώσῃ ἐμὰς που τὸν ἐδοκιμάσαμε υποχρεωτικῶς ἀπὸ τὴ δουλεία καὶ τοῦ Διαβόλου καὶ τοῦ θανάτου· ἐνωὼ δὲ τὸν θάνατο καὶ κατὰ τὴν ψυχὴ καὶ κατὰ τὸ σῶμα, καὶ τὸν πρόσκαιρο καὶ τὸν αἰώνιο. Ἀφοῦ δηλαδή ἐδῶσε λύτρο υπέρ ἡμῶν, που ἡμᾶστε υπεύθυνοι λόγω τῆς ἀμαρτίας, τὸ ἀνεύθυνο ὡς

αναμάρτητο αίμα του, μας ελύτρωσε από την ευθύνη· συγχωρώντας τις αμαρτίες μας και ξεσχίζοντας στο σταυρό το χειρόγραφό τους, μας ελύτρωσε από την τυραννία του Διαβόλου. Πραγματικά εκείνος, αφού εδεδλεύθη και εφάνηκε σαν να χάσκη κι' επέσπευσε να χυθή το λύτρο μας, το δεσποτικό εκείνο αίμα, που δεν ήταν μόνο ανεύθυνο αλλά και γεμάτο θεϊκή δύναμι, δεν επλουτίσθηκε από αυτό, αλλά εδέθηκε δυνατά, παραδειγματισθείς στο σταυρό του Χριστού. Κι' έτσι εμείς ελευθερωθήκαμε από τη δουλεία του και μετατεθήκαμε στην βασιλεία του Υιού του Θεού· ενώ πρωύτερα ήμαστε σκευή οργής, εγίναμε σκευή ελέους από αυτόν που έδωσε τον ισχυρό απέναντί μας και διήρπασε τα σκευή του. Αυτός, επειδή εβασίλευσε σ' εμάς δικαίως, καθ' όσον εφονεύθηκε αδικώς με υποβολή του Διαβόλου, αφού ενίκησε μυστικώς τον αρχέκακο με τη δικαιοσύνη, επιδεικνύει φανερά την παντοδύναμη δύναμι· διότι υπερίσχυσε του θανάτου σωματικώς, αναστήθηκε από τους νεκρούς τριήμερος, ανέβηκε στον ουρανό κι' εκάθησε στα δεξιά του Πατρός, μαζί με την σάρκα που εφόρεσε για μας και απέθανε· μας επίστωσε με την ανάστασι από τους νεκρούς, την αποκατάστασι στους ουραμούς και την κληρονομία της βασιλείας· εάν βέβαια εμείς, μιμούμενοι αυτόν κατά δύναμι, κατανικήσωμε τον αρχηγό της αμαρτίας με τη δικαιοσύνη, αποκρούοντας τις προσβολές του και τις προτροπές του προς τα πονηρά πάθη και υποφέροντας γενναίως τις επιβουλές.


Γι' αυτό μάλιστα, μολονότι ο Κύριος μάς ανεγέννησε διά του θείου βαπτίσματος και μας σφραγίζει διά της χάριτος του αγίου Πνεύματος για την ημέρα της απολυτρώσεως, όμως αφήνει να έχωμε ακόμη θνητό και παθητό σώμα, και μολονότι εξέβαλε από τα βάθη της ψυχής τον υφηγητή της κακίας, όμως τον αφήνει να προσβάλλη απ' έξω, έτσι ώστε ο ανανεωμένος κατά την Καινή Διαθήκη, δηλαδή το ευαγγέλιο του Χριστού, ζώντας με αγαθοεργία και μετάνοια, περιφρονώντας τα ευχάριστα του βίου τούτου, υπομένοντας τα οδυνηρά και ασκούμενος στις προσβολές του αντιπάλου, να ετοιμασθή για υποδοχή της αφθαρσίας και των μελλόντων εκείνων αγαθών κατά τον νέο αιώνα.


Πρέπει λοιπόν ο πιστός να χαίρεται με την ελπίδα, κι' επειδή ο βίος αυτός θα έχη τέλος, να ευχαριστήται φρονίμως περιμένοντας με πίστι την μακαριότητα, την οποία θα έχη ατελευτήτως η μέλλουσα ζωή. Πρέπει επίσης, με την σύνεσι της πίστεως να υποφέρη με υπομονή την αθλιότητα στην οποία κατακρίθηκε αξίως ο βίος αυτός, και διά της υπομονής ν' αντιτάσσεται, αν χρειασθή, μέχρις αίματος προς την αμαρτία και προς τον αρχηγό και συνεργό της αμαρτίας και τους οπαδούς του· διότι εκτός από την αμαρτία κανένα πράγμα από τα του βίου τούτου δεν είναι πραγματικά κακό, έστω και αν προξενή κάκωσι, ούτε ο ίδιος ο θάνατος. Γι' αυτό πλήθος οσίων επέφεραν οι ίδιοι στον εαυτό τους τις κακώσεις του σώματος· οι δε μάρτυρες και τον βίαιο θάνατό τους που τον προκάλεσαν σ' αυτούς άλλοι κατέστησαν ενδοξότερο, καθώς και παρεκτικό ζωής και δόξας και βασιλείας αιώνιας και ουράνιας, διότι τον εχρησιμοποίησαν καλώς και θεαρέστως· γι' αυτό μετά την κατάργησι του θανάτου διά της αναστάσεώς του, τον άφησε να παραμένη ακόμη στους πιστούς του, μαζί δε με αυτόν και τις άλλες σ' αυτόν τον κόσμο κακοπάθειες, ώστε ο κατά Χριστόν άνθρωπος αγωνιζόμενος δι' αυτών υπέρ της αληθείας στον βίο και τα δόγματα, να ετοιμασθή για τον μέλλοντα εκείνον νέον και αγέραστο αιώνα διά της Καινής Διαθήκης.

(Γρηγορίου Παλαμά Έργα 9, σελ. 465 - 471, εκδ. οίκος «Το Βυζάντιον», Θεσ/νίκη, Απρίλιος 2004)


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ


1) ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ

Πέμπτη 16 Απριλίου 2015, 6:00 μ.μ. Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός. 


Παρασκευή 17 Απριλίου 2015, 7:00 π.μ. Όρθρος & Πανηγ. Θ. Λειτουργία. 

2) ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΑΓΙΟΥ ΘΩΜΑ

Σάββατο 18 Απριλίου 2015, 6:00 μ.μ. Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός. 

Κυριακή 19 Απριλίου 2015, 7:00 π.μ. Όρθρος & Πανηγ. Θ. Λειτουργία. 

3) ☩ ΔΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ

Δευτέρα 11 - Τρίτη 12 Μαΐου 2015 η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότητα του Ναού μας διοργανώνει **Δήμερη Προσκυνηματική Εκδρομή στην Τήνο**. Ώρα αναχώρησης 6:30 π.μ. της Δευτέρας της 11^{ης} Μαΐου 2015 από τον Άγιο Νικόλαο. Τιμή εισιτηρίου 115 € (στην τιμή συμπεριλαμβάνονται μετακινήσεις, ξενοδοχείο και πρωινό). Πρωί της Τρίτης:  **Όρθρος και Θ. Λειτουργία στην Παναγία**. Επιστροφή το βράδυ της Τρίτης της 12^{ης} Μαΐου 2015.